
Government College Bhoranj (Tarkwari) 

Distriet Hamirpur (H.P.) 177025 
STUDENTs FEEDBACK ON CURRICULUM 2021-22 

Analy sis of feedback from students on Curriculum for the Session 2021-22.The students are the mo5t 
important stakeholders of higher Education systems. The interest and participation of students at all levels 

in both internal quality assurances have to play a key role. From current academic Session 2021-22 
college has started online feedback through Google form. We have collected online feedback from our 
under graduate students. A special five point scale feedback form on the curriculum is developed. we 

have received total 292 student's online feedback on curriculum designing and analyzed. 

Questions Good 
33.6 

Excellent Very Good 
27.1 
16.4 
18.2 
35.6 

1.6 | 
17.8 
19.5 
27.1 

Average Poor 
8.6 

17.1 
Q 29.1 1.7 

Q2 19.9 44.2 2.4 

Q3 
Q4 

Q5 

40.1 
24.7 

30.1 8.9 2.7 

31.2 
28.1 
30.1 
30.1 

35.6 
31.2 

29.49 34.71 8.74 

6.2 
7.9 

4 
4.8 
3.1 
2.1 
3.8 

37.7 

Q6 39 9.9 
41.4 6.8 Q7 

Q8 25.3 8.2 

Q9 33.6 26.4 5.1 3.8 

Average 24.10 2.98 

1. The sequence of the courses in the curriculum is 

292 responses 

Excellent 

Very Good 
Good 

Average 
Poor 

29.1% 



2. Size of syllabus in terms of the load on the students: 
292 responses 

Excellent 

Very Good 
Good 1719% 

Average 
Poor 

16.4% 

19.9% 

3. Whether the syllabus is career oriented? 
292 responses 

Excellent 

Very Good 
Good 

8.9% Average 
Poor 

18.2% 

4. Interest generated by the teacher regarding syllabus is? 
292 responses 

Excellent 
Very good 
Good 

Average 
OPoor 31.2% 

35.6% 



5. What is your opinion about library holding for syllabus of course? 
292 respon ses 

Excellent 

Very Good 
CG0od 

Average 
Poor 

6. How do you rate the skill enhancement courses offered in curriculum? 
292 responses 

Excellent 

Very Good 
Good 

Average 
Poor 

7. The objective stated to each of the course is 
292 responses 

Excellent 

Very Good 
Good 

Average 
Poor 



8. Almost entire syllabus covered in the class by the teacher 

292 responses 

Excelle 
Very Goaod 
Good 

Average 

Poor 

9. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. 
292 responses 

Excelient 

Very G00d 

Good 

Average 
Poor 

10. Suggestions given by students regarding eurriculum: 

Inerease no. Books in a library. 

All syllabus not covered during the session of covid and exams will be near. 
ILab equipment are needed. 

Teachers are very hunmble. they truly care about the students. 

About library: Provide pesonality development and biograplhy related books for studenus 
I love my college and my dear teachers. 

Sports facility is not good. 

Very good teaching. 
There should be proper arrangement of elasses every week. 

This session was very nice I hope next will also it is 



Boys comnon room must be built tor boys. 
ndi teacher is not available for us without teacher its difficult for preparing tor 

Cxam 

Need of more teachers 

Overall my opinion is that the college is best but some of the little bit famine available in 

every college. 
You should emphasize the availability and cleanlines of water. That's all | hope you 
should pay attention to. 
And inerease the silenee of the library 
Everything is line. only there is a shortage of teachers. maybe they will be complete äfter 
some tine. 

Imissed "umang or Aagaz" A lot.... 
I don't find elticient books related to my course. So. the library should be more modilied. 

English the hindi newspaper and current affair magazine monthly should be included in 

college. 
Very good experience. 
I wish the name of my college should be at the forefront of the entire state. 

I think in the area where Bhoranj College is located. I feel that there are a lot of students 
who do not have confidence in themselves and also there is a lack of confidence in the 
students. 

Similarly. I wish that all the students of the college. inspired by the teachers. participate 
enthusiastically in every field along with studies and nmake the name of our eollege 

Bhoranj high. 
Because I think there is something special in every person in the world. and when around 
725 minds do something unique, progressive (in studies. in every field) for our college... 
then I ean say it with full contidence. 

Carefully and give all the facilities to BCA students. 

My suggestion is that the curriculum must be according to the needs of students, not too 
much burden on the students as well as teachers. 

Analysis of feedbaek on curriculum given by students for the Session 2021-22: 

From various suggestion given by the students regarding curriculum for the session 

2021-22 the following action w as taken: 

The vacant post of mathematies has been fulfrilled. 

The Hindi and music teachers are deputed from GC Hamirpur for two days in a 

week. 

Due to corona virus many activities of college was not functional but now all 

activities like Aagaz talent hunt, celebration of important days, NSS, R&R and 

Career Guidance Cell activities organized from time to time. 



he facuity members in the Deptt. Of BCA are appointed as per the 

requireent. 
Be lthndi and Engish news paper and magazines are easily availabic in collc librar. 
he carrier guidance cell organues various lectures on different topics related to 

students carecr. 

Colleze provides good sports and lab facilities to all students. 

Feedback anahsis accordng to the Tabic given above lor the academicSesuon0. 
ud nts have repunded that dtferent components ot cumIulum ike 

CucTe si/e of ylabus, its relevane, bovks in library nterest enerated bi thi 
Cchetbycctavc of the curticulum and completion ot llahus was found exuellent 

tollowcd y' vcry good 4. good avcrag 8 and por Ihis reseal th.it th 
Btun csutycvel and tehers at ollege levcl have put their best cthort n he 
dsgn atd amplicm.cntatiot of ur alum 
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Government College Bhoranj (Tarkwari) 
District Hamirpur (H.P.) 177025 

TEACHER FEEDBACK ON CURRICULUM 2021-22 
ySis of feedback from teachers on Curriculum for the Session 2021-22.The teachers are the moOst 

nportant stakeholders of higher Education systems. The interest and participation of teachers at all levels 

n both internal quality assurances have to play a key role. From current academic Session 2021-22. 

COllege has started online feedback through Google form. We have collected online feedback from our 

under graduate teachers. A special five point scale feedback form on the curriculum is developed. We 

have received total 19 teachers online feedback on curriculum designing and analyzed. 
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1. The learning objectives are clear and appropriate to the program 
19 responses 

Excellent 

36.8% Very Good 
Good 

Average 
Poor 

63.2% 

2. The curriculum and syllabus are well organized and suitable to the program. 19 responses 

Excellent 

52.69% Very Good 
Good 

Average 
Poor 

42.1% 

3. The Text Books/ Reference Books are well suited to the course. 
19 responses 

Excellent 
57.9% Very Good 

Good 

Average 
Poor 

42.1% 



*ne system followed by the university for the design and development of curri.culum is effective 

19 responses 

ECellent 
Very good 

Good 
Averag 

.5% 
Poo 52.6% 

26.3 

5 The provision to update curriculum time to time is 

esponses 

Excelent 

Very Good 

Averag 15.9% 
Poor 

47 46 

6 HOw do you rate the distribution of cotact hours among the course components? 

esponses 

EAcelient 
very Good 

47.4% Good 

Ave aje 

Puol 

12.1% 



7. The curriculum has a good balance between theory and practical 19 responses 

Excellent 

Very Good 
Good 

52. 
Average 

Poor 

31.0% 

8. Almost entire syllabus is covered during the session: 
19 responses 

Excellent 89% 
Very Good 

Good 

Average 
Poor 

57.9% 

9. How do you rate the elective courses offered in relation to the technological advancements? 19 respanses 

Excellent 
Very Good 

Good 

2.6% Average 
Poor 

31.6% 



Suggestions given by the teachers on curriculum aspeets: 

There is a need to change the F inal year syllabus in Computer Application and also add 

project work in the syllabus. 

Well organized curriculum. 

Practical aspects of the curriculum should be enhanced. 
Raise more research money for college researchers. 
Reduce the number of committees. Committee minutes and reports could be cut to a 

minimum. Don't let your best academician's waste productive time on administration. 

Make sure the teacher stays at least five years - and preferably more for institution s best 

interests. 
The syllabus may be designed by tak ing opinion from every teaching laculty 
That type of education should be imparted in the educational institutions so that the 

problem of unemployment could be solved completely. 
Suggestions should be taken from concerned teachers while designing the sy llabus. 

More practical work in SEC courses. 

At least one more teacher is required in the Commerce Department. 

Syllabus must be revised time to time. 

Lab work. projects ete should be introduced in skill courses. 

Skill enhancement courses should also have practical courses. 

More emphasis should be on mathematical economics. 

Make advanced technology a constant in courses offered. 

There should be entrance test for the students taking admission in first year. 

Feedback analysis of Table Nol for the academic Session 2021-22, 40% of teachers have 

responded that different components of curriculum like suitability of the course .learning 

objectives. its usefulness. career orientation , up gradation of curriculum. theory practical 
balance. relevance of books recommended and the value added by the skill enhancement course 

was found excellent, followed by 48 % very good.7% good and 2% have rated it average .This 
reveals that the BoS at university level and teachers at college level have put their best etforts in 

the design and implementation of curriculum 
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Government College Bhoranj (Tarkwari) 
Distriet Hamirpur (t1.P.) 177025 

ALUMNI FEEDBACK ON CURRICULUM 2021-22 

\aly sis of feedback from Alumni on Curriculum for the Session 2021-22.The Alumni are the most 

portant stakeholders of higher Education systems. The interest and participation of Alumni at all levels 

111 both internal quality assurances have to play a key role. From current academic Session 2021-22. 

college has started online fedback through Google form. We have collected online feedback from our 

Alumni. A special five point scale feedback form on the curriculum is developed. We have received total 

17 Alumni online feedback on curriculum designing and analyzed. 
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1. How would you rate the curriculum prescribed for your degree during your term in the college? 

17 responses 

Excellent 

Very Good 
Good 

47 1% Average 
Poor 

2. How would you rate the quality of education imparted in the college? 
17 responses 

Excellent 

Very Good 
Good 

Average 
Poor 

3% 

3.How would you rate the course content delivery? 
17 responses 

Excellent 

Very Good 
Good 

Average 
Poor 

294 



4.How would you rate the course curriculum for fulfilling your expectationsS 
7 responses 

Excellent 

Very good 
Good 

Average 

Poor 

29.4% 23.5% 

. How do you rate the academic initiatives taken by the college to bridge the gap between industry 

& academia? 

17 esponses 

Excellent 

Very Good 
Good 

Average 
OPoor 52.9% 

23. 

6. How do you rate any new skills learnt in the due course in the due course of your study (Other 

than sylabus) 
17 responses 

Excellent 

Very Good 
Good 

Average 

Poor 

17.06 



7. How do you rate the relevance of your degree to your present joD 

17 responses 

Excellent 

Very Good 
Good 

Average 

Poor 

8. How do rate development activities organized by the college för overall development? 

17 responses 

Excellent 

Very Good 
Good 

Average 

Poor 

9. How would you rate the motivation created by the syllabus to pursue post graduation / research 

in the particular topic? 

17 responses 

Excellent 
Very Good 

Good 

Average 
Poor 



10. Suggestions: 

. Improve your syllabus 
2. Guest lecturers should be organized. Job oriented counseling programs should be 

organized. Student participation should be increased in decision making and 

management. 

Feedback analysis: 
Feedback analysis of above Table for the academic Session 2021-22. 30% of alumnus have 

responded that different components of curriculum prescribed during the course. quality of 

cducation, course content delivery, fulfilling expectations, academic initiatives taken, new skill 

development programme other than syllabus, relevance of degree with present job, development 

Ictivitics and motivation for higher study found excellent, followed by 35% very good. 31o 

good. IIowever only 1.5% of alumnus has rated different components of the curriculum average 

and recommended improvement in it. As per the response of alumnus it reveals that the Board of 

Studies at University level and teachers level has put their best efforts in the designing and 

implementation of curriculum. 

Principal 
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